
  

 

 

Discurso de Bienvenida: Lanzamiento de Estrategia de Juventud y Postconflicto 

del British Council durante cumbre One Young World 

Residencia Británica 

Miércoles 4 de octubre de 2017 

 

Señoras y señores, 

 

Me complace darles la bienvenida hoy a todos ustedes y en especial al señor Ciarán 

Devane, Director Ejecutivo del British Council, quien ha venido del Reino Unido 

especialmente a oficializar el lanzamiento de la estrategia de juventud y postconflicto de 

su organización, en el marco de One Young World, la cumbre más importante de 

liderazgo juvenil, de origen británico, que este año se realiza en Colombia. 

 

Colombia claramente está viviendo un gran momento y el Reino Unido se enorgullece de 

acompañarla en esta etapa para generar nuevas oportunidades y maneras de 

colaboración en paz, prosperidad, comercio, educación, medioambiente y desarrollo, 

temas en los que la juventud claramente debe tener un rol protagónico.  

 

Estamos trabajando desde tres áreas específicas: 

 

 

Paz 

Los británicos estamos respaldando consistentemente las acciones estratégicas que 

contribuyan a alcanzar una paz sostenible en Colombia.  

 

Desde el año 2015, hemos aportado recursos por más de veinte millones de libras 

(£20mll) (aproximadamente 80.000 millones de pesos colombianos) a través de nuestro 

Fondo de Conflicto, Estabilización y Seguridad (CSSF). Además de apoyar proyectos en 

áreas rurales afectadas por el conflicto, desminado, fortalecimiento de la Jurisdicción 

Especial para la Paz y reparación de  víctimas, este fondo servirá también para el trabajo 

que el British Council recién comienza en rehabilitación de jóvenes que han cometido 

actos ilegales. 

 



  

 

 

Adicionalmente, por medio de proyectos bilaterales y en articulación con diferentes 

entidades  del gobierno nacional, estamos compartiendo las experiencias del Reino 

Unido y de Irlanda del Norte en materia de seguridad, justicia, construcción de paz y 

transformaciones institucionales. Este será, de hecho, uno de los temas que se 

abordarán en esta cumbre de One Young World para inspirar a las nuevas generaciones 

a liderar procesos de cambio. 

 

También hemos invertido, en los últimos años, cerca de dos millones de libras (ocho mil 

millones de pesos colombianos) para prevenir la violencia sexual y promover la 

protección para defensores de derechos humanos.  

 

Prosperidad 

La prosperidad es una de nuestras prioridades. Es el área donde el Reino Unido y 

Colombia han sido socios históricos. Colombia fue elegida como un país prioritario para 

el nuevo Fondo de Prosperidad Global, equivalente a uno punto tres billones de libras 

(£1.3bl) globales para los próximos cuatro años, de los cuales tendrá veinticinco 

millones de libras (£25mll)  a su disposición.  

 

Este programa se centrará en incrementar la competitividad en la agricultura, 

desarrollar mejores ciudades, atacar la corrupción, construir instituciones más sólidas, 

estimular la inversión a gran escala para conectar las áreas rurales y las urbanas, en 

particular con el desarrollo de vías férreas. 

 

Esto beneficiará directamente a más de tres millones de colombianos en las regiones 

más pobres, incluidos jóvenes, y ayudará a incrementar las exportaciones y las 

oportunidades de inversión a aproximadamente nueve punto cinco billones de pesos 

($9.5bll).  

 

Comercio  

En cuanto a temas relacionados con el comercio y la inversión en el postconflicto, nos 

encontramos en conversaciones constantes con diferentes entidades públicas y 

privadas de Colombia para apoyar iniciativas de impacto en los sectores de transporte, 



  

 

 

minería, hidrocarburos, energía, agua, educación, salud, servicios financieros, seguridad  

y agroindustria. 

 

Recientemente, pusimos a disposición  del gobierno colombiano una línea de crédito de 

cuatro mil quinientas millones de libras (£4.500) por parte de la Agencia de 

Financiación de las Exportaciones del Reino Unido (UKEF), que se podrá utilizar para 

proyectos en dichos sectores. 

 

También buscamos que las oportunidades comerciales contribuyan a que exista una 

relación más armónica y estrecha entre el desarrollo empresarial colombiano, el 

respeto por los derechos humanos y el medio ambiente.   

 

Por ejemplo, apoyamos el diseño de una guía para las empresas privadas que promueva 

la puesta en marcha de planes y proyectos que contribuyan al desarrollo de las zonas 

más afectadas por el conflicto armado en el país. 

 

Así mismo, les brindamos asistencia para que mejoren sus estándares de 

responsabilidad social empresarial e incorporen dentro de sus prácticas de gobernanza 

mecanismos para la protección y promoción de los derechos humanos. 

 

También hemos identificado jóvenes con roles de liderazgo en proyectos productivos, y 

apoyamos su empoderamiento para el beneficio de las comunidades.  

 

Así, buscamos que el trabajo bilateral fomente el desarrollo de las regiones y que tenga 

un impacto social y ambiental positivo para que las generaciones venideras gocen de 

una paz y prosperidad sostenibles.   

 

La relación entre el Reino Unido y Colombia es amplia, e incluye muchas áreas de 

actividad (como educación, colaboración científica, intercambio cultural, lucha contra el 

cambio climático) que no tengo tiempo de ampliar ahora, pero que son de gran interés 

para los jóvenes líderes y en las que muy a menudo están involucrados.  

 



  

 

 

En muchas áreas de nuestro compromiso con Colombia trabajamos muy de cerca con el 

British Council. Aunque somos organizaciones separadas, la Embajada y el British 

Council promovemos en conjunto los intereses, los valores, la experiencia, el idioma y la 

cultura británicos. Compartimos objetivos comunes y con frecuencia trabajamos juntos 

en algunos programas.  

 

El British Council es un miembro grande, importante, efectivo y muy apreciado de la 

familia de las instituciones públicas, privadas y de la sociedad civil del Reino Unido que 

trabajan en Colombia para lograr progreso, y con Colombia para hacer frente a temas 

globales y regionales. Por eso, estoy encantado de dar la bienvenida a Ciarán Devane e 

invitarlo a decir unas palabras. 

 

Muchas gracias. 


